Тема:   Биофизика слуха
1. Электрические явления в улитке
2. Кодирование звука. Гипотеза Бекеши
3. Закон Вебера-Фехнера

4. Решение задач по теме занятия.
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Вопросы и задачи
1. Сможет ли человек услышать результирующее колебание, полученное при сложении двух ультразвуковых колебаний с частотами 800 и 799 кГц? Какой длине волны будет соответствовать воспринимаемый им звук в воздухе?

2. На каких клинических явлениях основан клинический метод исследования – перкуссия, т.е. исследование внутренних органов посредством постукивания по поверхности тела и анализа возникающих при этом звуков?

3. Обычно амплитуда колебаний давления в слуховых путях превышает амплитуду тех колебаний, которые наблюдались бы в данном месте звукового поля при отсутствии человека. Чем можно объяснить это явление?

4. Барабанная перепонка в норме имеет неправильную форму и неравномерное натяжение на различных участках. Как это влияет на восприятие звуковых колебаний в диапазоне слышимых частот?

5. Определить резонансную частоту наружного слухового прохода, если его можно сравнить с закрытой с одного конца органной трубой длиной около 2,75 см.

6. Определить величину смещения барабанной перепонки уха человека на пороге слышимости для звука частотой 1 кГц, если максимальные скорости смещения перепонки и частиц воздуха одинаковы и равны 5(10-6 см/с. Сравнить величину смещения барабанной перепонки с размерами атома.

7. В определенном диапазоне частот 700–800 Гц барабанная перепонка работает почти как идеальный приемник звука, т.е. звуковые волны, поступающие в слуховые пути, от нее почти не отражаются. При каком условии возможно такое явление?
8. Интенсивность сердечных тонов, воспринимаемых через стетоскоп, равна  10-9 мкВт/см2. Определите уровень интенсивности тонов сердца.
9. На сколько увеличится громкость звука с частотой 1000 Гц, если интенсивность  этого звука увеличить от порога слышимости в 1000 раз.
10. Два звука одинаковой частоты 1кГц отличаются по уровню громкости на 20 фон. Во сколько раз отличаются их интенсивности?
